

思想引领·热在基层·改善民生·促进交流

——中共中央举行新闻发布会介绍中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况

□ 新华社记者 孙铁翔 孙少龙

风雨苍黄百年路,高歌奋进新征程。今年是中国共产党成立100周年,在党的百年华诞之际,中共中央决定举行中国共产党成立100周年庆祝活动。

3月23日,中共中央举办2021年首场新闻发布会,介绍庆祝活动有关情况,五部门负责同志回答了记者提问。

百年华诞之际的重大庆典

“在我们党的百年华诞之际,举行庆祝活动,回顾我们党同人民风雨同舟、生死与共,从胜利走向胜利的伟大历程,总结我们党的百年辉煌成就和宝贵经验,展现进入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家各项事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,对于激励和动员全党全军全国各族人民,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程,具有重大而深远的意义。”中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖在新闻发布会上表示。

他介绍,此次中国共产党成立100周年庆祝活动主要包括:开展党史学习教育、举行庆祝大会、开展“七一勋章”评选颁授和全国“两优一先”评选表彰、举办大型主题展览、举办文艺演出、召开理论研讨会和座谈会、创作推出一批优秀作品和出版物、开展群众性主题宣传教育活动等。

“我们注意总结和吸收前几次重大庆祝活动的成功经验,又努力在各方面探索创新。”他表示,突出思想引领、注重热在基层、着力改善民生、促进政党交流是本次庆祝活动的主要特点。

“无论是召开庆祝大会、举办大型主题展览,还是颁授勋章、评选表彰等,都注重突出思想性。”王晓晖说,希望通过历史的总结和回望,让党员干部和广大群众深刻认识历史和人民是怎样选择了马克思主义、选择了中国共产党、选择了社会主义道路、选择了改革开放;深刻认识到我们党一百年来所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲,都是为了人民幸福和民族复兴,在全社会唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律。

王晓晖介绍,庆祝活动将坚持热在基层、热在群众,多搭建群众便于参与、乐于参与的平台载体。通过组织“重温红色历史·传承奋斗精神”“走进大国重器·感受中国力量”“体验脱贫成就·助力乡村振兴”等学习体验活动,推荐精品红色旅游线路,办好各类群众性文化等活动等,最大限度调动群众参与的积极性。

他表示,庆祝活动将和推动改善民生结合起来,从最困难的群体入手,从最突出的问题着眼,从最具体的事情抓起,着力解决好同老百姓息息相关的教育、就业、社保、医疗、住房、环保、社会治安等问题,抓好普惠性、基础性、兜底性民生建设,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

针对政党交流方面的安排,王晓晖表示,将以建党百年为契机,开展多层次、多形式的政党对话交流,同世界各国政党交流和分享治国理政经验。

通过党史学习教育进一步发扬革命精神和优良传统作风

通过党史学习教育进一步发扬革命精神和优良传统作风

今年2月,全党党史学习教育正式启动,这项工作面向全体党员,以县处级以上领导干部为重点。据了解,党史学习教育主要包括4方面安排,即开展专题学习、组织宣讲、召开专题民主生活会、组织生活会,开展“我为群众办实事”实践活动。

中央党史和文献研究院院长曲青山表示,此次开展党史学习教育的目的之一,就是进一步发扬革命精神和优良传统作风,鼓起党员干部群众迈进新征程、奋进新时代的精气神。

“据不完全统计,党在不同历史时期培育、形成的革命精神,有90多种。”曲青山介绍,党的十八大以来,习近平总书记论及的革命精神有很多,如红船精神、井冈山精神、西柏坡精神、延安精神等。革命精神、优良传统作风是党和国家宝贵的精神财富,承载着共产党人的初心和使命。在实现中华民族伟大复兴的征程中,需要继承革命精神、弘扬光荣传统和优良作风,不断创造更加辉煌的业绩。

针对中国共产党一百年来化解风险挑战的经验,曲青山说,中国共产党坚持以自我革命的精神加强和完善自己,将自己锻造得更加坚强有力,始终成为引领社会发展进步的核心力量和全国人民的主心骨。

他表示,党在应对未来风险挑战时,要着重发挥四种力量:一是领导的力量。要依靠党的领导这个“定海神针”,自觉维护党中央权威和集中统一领导,使党更好发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用;二是思想的力量。要坚持把马克思主义同中国实际相结合,大力推进理论创新,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作;三是制度的力量。要坚持和发展中国特色社会主义,把中国制度优势转化为国家治理效能,为实现中华民族伟大复兴提供根本保障;四是人民的力量。要紧紧依靠人民的力量,始终把人民当作最大的政治,把人民拥护作为执政的最大底气,与人民风雨同舟,与人民生死与共。

“在党史学习教育中,我们始终把青少年摆在重要位置。”王晓晖介绍,将积极推进党史学习教育进教材、进课堂、进头脑,组织编写“四史”教育大学生读本、中小学生学习党史读本等教材,推动在高校开设党史课程或党史讲座。注重贴近青少年需

求,用好融媒体互动方式,发挥爱国主义教育基地作用,通过研学实践、社会调研等形式,引导青少年知史爱党、知史爱国,坚定不听党话、跟党走。

中宣部副部长、文化和旅游部部长胡和平表示,今年将聚焦建党百年主题,结合党史学习教育,推出“辉煌的历程——建党百年红色旅游百条精品线路”等一系列活动。近年来不断推动革命文物保护、革命精神弘扬、红色基因传承等工作。目前全国有不可移动革命文物3.6万处,国有可移动革命文物超过100万件(套)。

首次开展“七一勋章”评选颁授、颁发“光荣在党50年”纪念章

据介绍,在中国共产党成立100周年之际,党中央决定,首次评选颁授“七一勋章”。“七一勋章”由党中央设立,是党内最高荣誉,一般在中国共产党成立“逢五、逢十”的年份授予。

“评选将坚持政治标准、坚持功绩导向、坚持客观公正。”中央组织部副部长傅兴国介绍,“七一勋章”人选的提名条件主要有4项:一是理想信念坚定,对党忠诚,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;二是为中国革命、建设、改革,为全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战,为推进党的建设新的伟大工程,作出杰出贡献、建立卓越功勋;三是道德品行高尚、创造宝贵精神财富;四是在全党全社会具有重大影响、受到高度评价。

“今年‘七一’前,党中央将隆重举行表彰大会进行颁授。目前,这项工作正在有序推进。”傅兴国介绍,今年“七一”前,还将以中共中央名义,表彰一批全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者和全国先进基层党组织。

根据党中央安排,今年还将首次颁发“光荣在党50年”纪念章。傅兴国介绍,中央组织部正在组织开展老党员统计、纪念章设计制作等工作,确保符合条件的710多万老党员、“七一”前都能获颁纪念章,深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

傅兴国介绍,在党的百年华诞之际,还将组织开展“党旗在基层一线高高飘扬”活动。活动的主要目的是激励引导基层党组织和广大党员不忘初心、牢记使命,奋力开新局、奋进新征程。总体考虑是紧紧围绕“建强组织筑堡垒、服务中心作贡献、为民办事解难题”来开展、来推进。

创作推出一批具有较高思想艺术水平的优秀文艺作品

“文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。”胡和平介绍,围绕庆祝建党百年,文艺方面还将从传承经典和艺术创新等方

面入手,推出一批精品力作。

他介绍,经典方面,组织复排了民族歌剧《白毛女》等一批经典剧目,重新展出了徐悲鸿的《奔马》等一批经典美术作品;创新方面,新创了歌剧《红船》、民族歌剧《沂蒙山》等一系列展现中国共产党人精神谱系的作品。同时,还将推出一批反映新时代伟大成就的现实题材作品,如表现扶贫干部黄文秀的民族歌剧《扶贫路上》,表现医护人员抗疫精神的话剧《人民至上》等。

“这些作品通过线下展演和线上展播相结合,用观众喜闻乐见的艺术形式,奏响庆祝建党百年的‘交响合唱’。”胡和平说。

“我们按照中央统一部署,正在筹办一场高标准、高质量的文艺演出。”胡和平表示,演出将以大型情景史诗的形式呈现,突出表现中国共产党奋斗、奋发、奋进的光辉形象,讲述党的百年奋斗伟大征程,特别是浓墨重彩展现党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央领导下,党和国家各项事业取得的历史性成就。

军队庆祝建党百年活动体现党对人民军队的绝对领导

“在中国共产党成立100周年之际,军队隆重热烈地组织庆祝活动,极为重要、意义重大。”中央军委政治工作部主任助理李军在发布会上介绍了军队庆祝建党百年的安排。

李军介绍,军队庆祝建党百年活动的具体安排将突出4个方面,即锻造绝对忠诚、感悟思想伟力、赓续革命精神、矢志强军奋斗。要在全军深入开展党史学习教育,以团以上领导干部为重点,覆盖全体官兵,引导全军从党的百年奋斗历程和伟大成就中增进对党的信赖拥戴,增强忠诚核心、维护核心、看齐核心的政治自觉和行动自觉,一切行动坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥。

同时李军介绍,军队庆祝建党百年活动还包括召开全军庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会,以“党领导军事斗争的历史经验与启示”为主题举办强军论坛,在军事博物馆举办全军军队庆祝中国共产党成立100周年主题展、全新改版《星火燎原》,建成开放海军博物馆部分基本陈列和驻香港部队展览中心等重点工作场馆等内容。

“紧扣‘听党指挥、奋斗强军’主基调,深化主题宣传、文艺创演和群众性教育实践行动。”李军介绍,将以中央军委名义表彰全军优秀共产党员、全军优秀党务工作者和全军先进党组织,推出“最美新时代革命军人”等先进典型,创作推出《守岛人》《长津湖》等一批军事题材电影,大力营造庆祝建党100周年的浓厚氛围。

新华社北京3月23日电

中共中央宣传部发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识



庆祝中国共产党成立100周年 The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

新华社北京3月24日电 中共中央宣传部今天公开发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。

活动标识由党徽、数字“100”“1921”“2021”和光芒线组成,生动展现中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程,“1”以100度仰角呈现,寓意以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民在前进道路上不断从胜利走向新的胜利。党徽位于标识左上方,寓意中国人民在中国共产党的领导下同心同德、砥砺前行,不断

创造新的间人奇迹。56根光芒线将数字“100”连接成一个有机整体,展示中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,寓意奋进之光照耀中华大地、照亮未来之路。嵌入数字“1921”代表100年前中国共产党的创立,“2021”代表中国共产党团结带领中国人民实现第一个百年奋斗目标、开启第二个百年奋斗目标,两个圆形寓意党和国家事业犹如滚滚历史车轮,势不可挡,勇往直前。

活动标识可广泛用于各地区各部门庆祝建党百年和中国共产党成立100周年活动环境布置和群众性主题宣传教育活动用品制作。

中国共产党成立100周年 庆祝活动标识使用说明

新华社北京3月24日电 此标识为中国共产党成立100周年庆祝活动的唯一指定标识。

使用范围

- 1.用于庆祝中国共产党成立100周年活动及其他有关活动。
- 2.用于庆祝活动环境布置和请柬、证件、须知、签到簿等用品的制作。
- 3.用于群众性主题教育的背景板、奖牌、彩旗、遮阳伞、遮阳帽、手提袋、文化衫等的制作。
- 4.用于新闻报道专题专栏、专题网页和宣传品、宣传折页、宣传标语、公益广告、招贴画等的制作。
- 5.用于制作庆祝活动徽章、即时贴、胸牌、臂章等,供群众佩戴留念。

使用要求

- 1.庆祝活动标识使用应当严肃、庄重,不得任意修改、变形或变色,不能因放大或缩小破坏标识的完整性。
- 2.庆祝活动标识不得用于商业广告、制作商标或其他任何商业性用途,不得用于私人庆典和吊唁活动。

3.以庆祝活动标识为元素制作的用品,要与庆祝中国共产党成立100周年主题密切相关,不得乱用、滥用。

4.庆祝活动标识使用要结合实际、因地制宜,妥善把握与周边环境关系,注重整体效果,既要有利于营造浓厚社会氛围,也要注意不能破坏现有有人文自然景观,确保与城乡环境面貌协调统一。

使用管理

- 1.庆祝活动标识所有权属于中共中央宣传部。
- 2.市场监督管理部门要做好庆祝活动标识的商标注册管理工作,防止标识被商业注册,要加强标识使用的市场监管和管理。
- 3.各地区各部门要对辖区内和主管主办的活动进行监督,对不按专家使用标识等问题及时采取针对性措施予以整治。

中共中央宣传部
2021年3月24日

建党百年庆祝活动有何亮点 ——专家解读中共中央2021年首场新闻发布会

23日,中共中央举行新闻发布会,介绍中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况。一系列庆祝活动精彩纷呈、亮点频现,记者就此采访专家进行了解读。

突出思想性,注重青少年学习教育

如何让广大党员干部在党史学习教育中入脑入心,防止流于形式?中央党校马克思主义学院院长张占斌认为,要把自学、互学、督学的环节抓实,利用好“三会一课”、主题党日等形式开展交流研讨,互相启发,及时由专家进行辅导和引导,促进思想升华。

青少年由于年龄和阅历的原因,对党史了解比较少,在面向社会的“四史”学习教育当中,要始终把青少年摆在非常重要的位置。北京外国语大学国际新闻与传播学院院长姜飞表示,引导青少年知史爱党、知史爱国,要以平等姿态与其交流互动,利用国风动漫、影视剧、短视频等深受“90后”“00后”“Z世代”喜爱的传播形式。

强化实效,推动改善民生

“着力改善民生”是此次活动的一大特点。从最困难的群体入手,从最突出的问题着眼,从最具体的事情抓起,把庆祝活动推进改善民生结合起来,着力解决好同老百姓生活息息相关的民生问题,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

张占斌表示:“把庆祝活动和推进改善民生相结合,一方面是提醒党员在回顾光荣历史的同时,要不忘初心、牢记使命;另一方面也告诫党员,庆祝建党百年和为群众办实事是一个不可分割的有机整体。”

开展评选表彰,发挥榜样引领

今年党中央将首次评选颁授“七一勋章”,并在“七一”前为健在的、截至7月1日党龄达到50年、一贯表现良好的党员首次颁发“光荣在党50年”纪念章。

中央党校教授辛鸣表示,此举有助于树立标杆模范,让大家见贤思齐。“通过评选颁授‘七一勋章’,让道德品行高尚、作出过杰出贡献、建立卓越功勋的先进党员接受礼赞,在全社会起到激励、引领、示范作用的同时,极大增强广大党员干部的荣誉感、归属感、使命感。”

开展评选表彰,发挥榜样引领

据新华社电

吕梁市卫生健康委员会 关于2021年度山西省优秀医师、优秀护士、名中医推荐对象的公示

按照山西省人力资源和社会保障厅、山西省卫生健康委员会《关于评选表彰山西省优秀医师、优秀护士、名中医的通知》,为充分发扬民主,接受社会监督,现将拟推荐的9名优秀医师,7名优秀护士,3名名中医予以公示。公示时间为2021年3月25日至3月31日。

如对公示对象有不同意见,请于3月31日18时前,以电话、传真、电子邮件或信函等方式向吕梁市卫健委人事科反映。反映情况和问题实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:吕梁市离石区永宁中路9号(市委大院)吕梁市卫生健康委员会

邮政编码:033000

联系电话:0358-8234248

电子邮箱:llsjwjsk@163.com

附:山西省优秀医师、优秀护士、名中医拟推荐人选

吕梁市卫生健康委员会
2021年3月25日

山西省优秀医师、优秀护士、名中医拟推荐人选

一、优秀医师(9名)

姓名	工作单位
李宝莲	吕梁市人民医院
王新桥	山西省汾阳医院
吕丰斌	山西省汾阳医院
韩海燕	吕梁市人民医院
任雪梅	中阳县人民医院
刘强	临县中医院
吴向阳	离石区人民医院
郭慧萍	交口县医疗集团人民医院
宗志强	孝义市大孝堡镇大堡村卫生所

二、优秀护士(7名)

姓名	工作单位
郭朝利	山西省汾阳医院
吕晓春	山西省汾阳医院
郭建琳	吕梁市人民医院
陈芳芳	临县医疗集团人民医院
马红霞	离石区人民医院
刘旭琴	柳林县人民医院
郭玉红	石楼县妇幼保健和计划生育服务中心

三、名中医(3名)

姓名	工作单位
郭志勇	吕梁市人民医院
张德贵	吕梁泰化医院
王玉保	离石区人民医院

吕梁市人民政府关于在全市实施封山禁火的通告

为有效防范和遏制森林火灾的发生,切实保障人民群众生命财产和林草资源安全及社会和谐稳定,根据《森林法》《森林防火条例》《草原防火条例》《山西省实施〈森林防火条例〉办法》《山西省人民代表大会常务委员会关于禁止野外用火的决定》《吕梁市人民代表大会常务委员会关于严禁清明期间野外祭祀用火的决定》等法律法规,现通告如下:

一、禁火时间从即日起至2021年6月30日。

二、禁火区域为吕梁市所辖行政区域森林、林地、草地及距离林草地边缘300米内的范围。在森林草原防火期内,出现高温、干旱、大风等高风险天气时,县级人民政府应当将极高森林草原火险区、高森林草原火险区以及一旦发生火灾可能造成人身重大伤亡或者财产重大损失的区域划为森林草原防火管制区,规定管制期限,及时向社会公布,并上报市人民政府备案。

三、在森林草原防火期内,禁火区域禁止一切野外用火,进入禁火区人员必须严格遵守执行下列规定:

- (一)禁止在禁火区吸烟、烧纸、烧香、点蜡、燃放烟花爆竹和孔明灯;
- (二)禁止携带火种及易燃易爆物品进入或者途经禁火区;
- (三)禁止在禁火区烧荒燎堰、烧灰积肥、烧秸秆枯枝等野外用火;
- (四)禁止在禁火区烧煮、烧烤食品等野炊行为;
- (五)禁止施工单位在禁火区明火作业和爆破;
- (六)禁止在禁火区使用火把照明或取暖;
- (七)禁止其它野外用火,未经批准私架

电线、电网捕猎等易诱发森林火灾的活动。

四、森林、林地、草地的经营(管理)单位、个人及电力设施管理单位,在其经营(管理)范围内承担森林防火主体责任。

五、进入林草地的车辆应当安装防火装置,严防漏火、喷火或喇叭脱落、漏电等引发火灾;司机和乘务人员负有防火的责任与义务,应当对乘客进行防火宣传,遵守森林防火规定,自觉接受防火检查。防火检查站应当对检查发现的火源、火种、易燃易爆物品进行集中保管。

六、无民事行为能力人和限制民事行为能力人进入林草地,需有监护人陪同,监护人要履行有效的监护责任。

七、任何单位和个人不得破坏或占用森林防火设施、设备。

八、凡阻挠、妨碍森林草原防火执法检查的单位和个人,有关部门要依法依规予以处置。

九、封山禁火期间,对违反有关禁火规定的单位和个人,要严格按照《森林法》《森林防火条例》《草原防火条例》和《治安管理处罚条例》等规定从严从快处罚;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。对实施封山禁火措施不力、工作不到位的,特别是在封山禁火期间发生森林草原火灾的,要按照有关规定严肃追究相关人员的行政及法律责任。

十、预防和扑救森林草原火灾是每个公民应尽的责任和义务。任何单位和个人一旦发现火情,请立即报告当地县(市、区)森林草原防灭火指挥部办公室、当地乡镇(街道办)。各级各部门要配合做好辖区森林草原防灭火预防宣传工作。

火情报警电话:12119
吕梁市人民政府
2021年2月27日